

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Vidéki előfizetési árak
 Egész évre — 800 K
 Fél évre — 160 K
 Negyed évre — 80 K
 Egyes szám ára 1 K
 Szerkesztőség telefonja
 82. szám,
 (Széchenyi-nyomda)

Helybéli előfizetési árak
 Egész évre — 280 K
 Fél évre — 150 K
 Negyed évre — 75 K
 Egyes szám ára 1 K
 Kiadóhivatal
 (Széchenyi-utca 89. sz.
 Kereskedelmi Testület)
 Telefon: 6.

Szerda, 1920. július 7.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 147. sz.

Felbomlott a lengyel front.

Budapest, július 6. A „Berliner Local-Anzeiger” spaai tudósítója az antant körökből arról értesült, hogy a konferenciára kedvezőtlen hírek érkeznek Lengyelországból és a konferencia, noha tulsok egyéb tárgyalásokkal van elfoglalva, mégis tegnap és ma nagyon behatóan foglalkozott a lengyel kérdéssel. A Magyar Távirati Iroda kiküldött tudósítója szikratávirat útján közli a párisi Echo de Paris jelentését, amely szerint a lengyel front a Dnyesztornél teljesen felbomlott és Minnsket az oroszok elfoglalták.

Prága, július 6. A „Vecser” írja a lengyel helyzetről: Lengyelország aligha tud kijutni a katasztrófából. Lembergben, Krakauban és Varsóban mindenütt pánik és lehangoltság uralkodik. Lengyelország nagy veszedelemben forog, de nincs kizárva, hogy Lengyelországból a lengyelek átcsapódjanak a csehekhez, már eddig is több száz lengyel diák lépett át Tescheunél. Szepesben és Árvaiban szükség van arra, hogy a csehek készenlébe helyezték magukat.

A vörös vezérkari főnök bünpere.

Budapest, július 6. Rác tábornok elnök elsőnek Tombor vezérkari ezredet hallgatta ki, aki elmondotta, hogy Stromfeld a hadügyminisztériumban azért vállalta el állását, mert megakartta menteni az országot. Stromfeld ellensége volt a bolsevizmusnak. Bangha Imre őrnagy a következő tanu, aki tüzérségi parancsnok volt, elmondja, mindig éreztük, hogy Stromfeld az egyetlen ember, aki rendet és fegyelmet tud teremteni ebben az országban. A dunapatai ellenforradalom leveretésére kirendelt péceli úteget Stromfeld Kassa felé küldte, azt mondta, nem akarok véreim ellen harcolni.

Stromfeld (közbeszó): Nagy szükségem van az ilyen vallomásra, úgy mint egy falat kenyérré. Látható most már, mi volt az intencióm.

Rác tábornok elnök: Mi volt a vörös hadsereg célja?

Bangha Imre őrnagy (hosszasan gondolkodik.) Én azt a célt szolgáltam, hogy a vörös hadsereget kisajátítsuk nemesebb célokra. Tanut megesketik.

Usider Antal harmadéves ludovikás elmondja, hogy a Ludovikán a rendet és fegyelmet Stromfeld állította helyre. Mór Anna tanu, Stromfeld volt gépiró kisasszonya elmondja, hogy egy alkalommal erős vita folyt Böhm és Stromfeld között. Böhm Stromfeldet Ludendorfnak nevezte, mire Stromfeld ezeket mondotta: én nem értek egyet önnel, hagyjanak engem elmenni. Az ellenforradalom napján Stromfeld telefonált Budapestre, hogy az ellenforradalmi tiszteknek és ludovikásoknak ne történjék bántódásuk. Az elnök a tárgyalást fél kettőkor félbeszakította és azt holnap folytatják.

Bethlen gróf miniszterelnöksége valószínű

A hét kormányzópárt egyesülése. — Egységes párt, vagy szövetség? — A közös programot öt pontba foglalták.

Budapest, július 6. Tegnap délután a kormányzó főméltósága magához kérte Dömötör Mihály és nagyatyái Szabó István minisztereket, akik előtt kifejezte azt az óhaját, hogy a válságot hamar oldják meg. A megoldáshoz az egyedüli célhoz vezet utnak a két kormányzó párt egyesülését látja. Ez előzménye azoknak a tanácskozásoknak, amelyek tegnap este indultak s ma folytatódtak. A mai tanácskozásokon részt vett Simonyi Semadám Sándor, Korányi Friayes báró, Soós Károly és Emmich Gusztáv minisztereken kívül a kormány valamennyi tagja; az államtitkárok közül ott volt Pékár Gyula, Meskó Zoltán, Kutfakalvi Miklós és Pataci Dénes. Jelen volt még Szurecsányi György, Bottlik József és a két kormányzó párt több tagja. A disszidensek közül Palavicini György őrgrof, Fáy Gyula, Klébelsberg Kuno gróf és Kenéz Gyula vettek részt a tanácskozásokon.

Az ülésen nagyatyái Szabó István elnökölt, aki kifejtette, hogy az értekezletnek arról kell döntenie, hogy hajlandók-e egységes kormányzópártot alakítani, vagy pedig a jelenlegi keretek között akarnak maradni. Nagyatyái Szabó után csaknem valamennyi résztvevő hozzászólt a vitához, többször felszóltak Rubinek Gyula, Hencz Károly és Bottlik József.

A vita legérdekesebb jelensége, hogy a keresztényszocialisták, kik pedig eddig az egyesülés mellett foglaltak állást, most ellene voltak. Viszont Nagyatyái Szabó, a kisczadák jelentékeny része s a disszidensek mellette voltak. Rubinek Hallerék álláspontján volt s azt indítványozta, hogy a két kormányzópárt lépjen szoros szövetségre, egységes vezetés mellett függeszék fel az autonómiát mindaddig, amíg a közös programot meg nem valósították. Szervezeteiket tartásuk fenn, mert az országnak mind a két pártra szüksége van. Rubinek javaslatát támogatták Hallerék és a keresztényszocialisták legnagyobb része.

Nagyatyái Szabó álláspontja ezzel szemben az volt, hogy egységes kormányzópártnak kell alakulni, mert a földbirtokreform, amely a legégetőbb feladat, másként meg nem valósítható. Megállapították a közös programot, amelynek öt főpontja van:

1. a földbirtokreform megoldása,
2. pénzügyi kérdések,
3. a zsidókérdés megoldása,
4. a választási törvény elinézése,
5. a kormányzó házfelosztási joga.

Az értekezlet hosszú ideig tartott s azzal a konkrét eredménnyel végződött, hogy a közös kormányzati program pontok részletes megállapítására és írásba foglalására — és ez Rubinek Gyula kívánsága volt — a két kormányzópárt 7—7 tagu bizottságot küldött ki.

Az értekezlet résztvevői pártállásuk szerint különfelekép kommentálták az eseményeket. Egy részük azt hiszi, hogy egyedül a két kormányzópárt, a másik rész pedig a szövetség létrejvetelében bízik. Erdemleges nyilatkozatot csak nagyatyái Szabó István adott:

— Az egységes párt eszméjét mindenki rokonszenvvel fogadta, csak az eszközökben vannak némi különbségek. Egyesek szoros szövetséget kívánnak, mások már most akarják az egységes pártot. A válság úgyé azzal, hogy ma nem tudunk dönteni kitőlödött s így természetes, megint bizonytalan, hogy mikor döunthet a kormányzó. Ami azt a kérdést illeti, hogy jöhet-e pártokivüli politikus, az a véleményem, hogy igenis jöhet.

Nagyatyái Szabó nyilatkozatából nyilvánvaló, hogy Bethlen István gróf szándai a lehető legerősebbek.

Ma a legvalószínűbb miniszterelnökjelöltnek Bethlen Istvánt lehet tartani. Bethlen István gróf már folytatott tárgyalásokat nagyatyái Szabóval s a földbirtokreform ügyében és több programpontra vonatkozólag már egyezsége jutottak.

A ma délelötti értekezlet után a kisczadapárti képviselők Ruainek Gyula képviselő szobájába vonultak be megbeszélésre.

Beavatottak szerint az egységes kormányzópárt megalakulásának akkor is nagy a valószínűsége, ha a keresztényszocialisták egy része Hallerrel és a kisczadapárt egy része Rubinekkal nem csatlakozna az egységes párthoz.

Budapest, július 6. A KNEP. a kisczadapárt és a disszidensek csoportjának szűkebb körü bizottsága ma délután 6 órakor ülést tartott és megbeszéltek a legsürgösebb kormányzati teendőket. A bizottság az intéző bizottságok holnapi konferenciáján írásban teazi meg javaslatait, amelyeket holnap este a pártok plenuma elé terjesztenek.

Jóvátételi bizottság Budapest.

Bécs, július 6. A bécsi jóvátételi bizottság ma reggel Budapestre utazott.

Tíz népbiztos a vádlottak padján.

Budapest, július 6. A népbiztosok pörének második napján Vantus után Haubrich József volt népbiztos hallgatják ki, aki vallomását úgy kezdi, hogy egy Budapest, mint az egész ország csak hálával tartozik neki népbiztosi szerepléséért.

Azután Vantus Károly mondja el, hogy nem tartott az agitációs iskolákban előadásokat, csak a munkásmozgalom történetét adta elő a munkásképzőben. Egyénileg semmiféle büncselekményt nem követett el.

Az elnök ezután szünetet rendelt el. A szünet után Haubrich József vázolja, hogy a Károlyi-kormány idején milyen erős harcot folytatott kü önösen a vasmunkások körében Kun Béláék ellen. „Az Est” akkor sokkal erősebb hangon irt a grófok, a papok ellen, mint a Népszava. Ákárhányszor megtörtént, hogy Kun Béla a leghevesebben kikelt a Népszava ellen.

Ilyen körülmények között természetes, hogy a munkáság bal felé és nem jobb felé fordult. Ezenkívül az egyik baj a másikat követte. A kormány is sok bajt okozott. Minduntalan hibát követett el. Mi — mondja Haubrich, — erélyes intézkedéseket követeltünk Kun Béláék ellen, de a kormány szóhárcal akart rendezkedni.

Elnök: Tényleg az volt a baj, hogy a kormányban lévő két szocialista miniszter, Kunfi és Garami nem engedtek erélyes eljárástja komunistákkal szemben!

Haubrich: Éppen az volt a baj, hogy csak két szocialista miniszter volt a kormányban. Nem maradt más hátra, mint hogy felvonultatjuk a vasmunkásokat. Utközben kaptak a hirt, hogy a kormány kér benünket, ne menjünk tovább, meg lesz a rend, Kun Béláék már le tartóztatták. Erre békésen szétoszlottunk. Egyszer azt hallottam, hogy a letartóztatott kommunista vezérek érdekében Károlyi közbenjárt, politikai foglyoknak tekintik őket, a gyűjtőfogházban közös célját és társalgót kaptak.

Később megtudtuk azt is, hogy puccsot terveztek. A fegyvereket Pogány már akkor átjászotta a katonai tanács kezére.

Délután 3 óra tájban felmentem a párttitkárságba. Autót adtak, menjek ki a gyűjtőbe. Ott a nagyteremben körülbelül 30 embert találtam Megérkezésemkor azt mondja Weltner hogy befejezték a tárgyalásokat.

Szerkesztettek egy irást, amely szerint a két párt megegyezett, olvassam el irjam alá. Én aláírtam. Ha ez az aláírás bün volt, megszenvedtem érte. De nem tartottam bűnnek és ma sem tartom annak!

Láttam, hogy mesterem Weltner és Kunfi, akik közismert szaktekin-télyek voltak szocialis kérdésekben, továbbá Landler Jenő, a szocialis kérdé-ekben raffinált ügyvéd és Pogány, a tudományosan képzett

szocialisták is aláírták. Egészen nyugodtan írtam alá! én a büntető törvénykönyvet soha életemben nem láttam.

Reggel a lapokból értesültem, hogy Károlyi átadta a hatalmat. Akkor még azt sem tudtam, mi a népbiztos, mi a szovjetrendszer?

En csak dolgozni akartam, nem bántottam senkit. Dolgoztam addig, amíg a Pogány elleni tüntetés megtörtént. Ez azért ment végbe, mert Szamuely-Nero és Pogány-Napoleon nem értek meg együtt. Akkor azután a kormányzótanács engem nevezett ki hadügyi népbiztosnak, hogy rendet csináljak.

Elnök: Március 21 és 22-ről beszéljen!

Haubrich: Otthon aludtam. A kormányzótanács ülésén nem vettem részt.

Elnök: A jegyzőkönyv itt mást bizonyít. Ki szállotta meg március 21-én a pályaudvarokat és az összes középületeket?

Haubrich: Nem tudom, hogy mi történt 21-én. Éppen ezért sajnálom kell, hogy a lefolytatott perekben nem szembesítettek Csernyvel, megtudtuk volna, hogy kik idézték mind ezt elő. Ha a miniszteri tisztviselők, a postások és a vasutasok abbahagyják a munkát, 12 óránál tovább nem tartott volna a diktatúra. Miért kodifikálta a miniszterium a rendeleteket?

Elnök: Mert tudta, hogy mi történt a Batthyány-palota pincéjében!

Haubrich: Katonassággal vonultunk a terroristák ellen. A terv azonban átlulás folytán megghiúsult.

Berend dr. védő kérdésére elmondja Haubrich, hogy nem a munkásság vezetői, hanem a munkásság pártolt át a kommunistákhoz. A munkásság a Károlyi forradalom idején nacionalista álláspontra helyezkedett. Kun Béla elvileg nem állott a területi integritás alapján. A vörös hadsereg azonban a valóságban az ország határait akarta visszaszerezni. Ez volt az orosz szövetség célja is.

Elnök: Különös, hogy a magyarokat orosz segítséggel, az oroszokat pedig a magyarokkal bíztatták. Egy mást csalták!

Haubrich végül a munkássáslóalj szerepét ismertette.

Elnök a tárgyalást 2 óraker holnapra halasztotta.

Lipscher, a kalandor megőrült.

Budapest, július 6. Az új Szent János kórház idegosztályára tegnap bezárást kaptak Lipscher Lipót, a pár év előtt a Cailleaux ügyvel kapcsolatos és a világsajtóban is sokat szerepelt politikai kalandor. Lipscher a kommún után itt rekedt és nem tudott kiszökni külföldre. Állapota súlyos.

Koalíciós kormányban egyeztek meg a pártok.

A három párt és a disszidensek blokkos érdekeinek szövetsége.

Budapest, július 6. A pártközi bizottság mai ülésén a koalíciós kormány mellett döntött. Megállapodott egy közös kormány-programban, amelynek alapján a három párt és a disszidensek szoros, blokkos szövetségbe tömörülve együttműködnek, bár külön szervezett-ségüket megőrzik. Az öt programpontra a következőkkel egyeztetették ki: 7. pont: a jogrend biztosítását célzó intézkedések és 8. pont: szociális népjóléti és védelmi kérdések.

Pacor tábornok Miskolcra

— Tárgyalások a termés elosztásáról. —

(A Reggel tudósítójától.) Pár nappal ezelőtt közöltük a közönséggel, hogy Pacor tábornok fontos élelmezési tárgyalások eszközése végett városunkba fog érkezni. A tábornok Renwers főhadnagy ösztökölésére tiszti kíséretében kedden délelőtt Miskolcra érkezett és még aznap délután fontos tárgyalásokat folytatott a GOK. miskolczi vezetőjével, majd egy értekezleten vett részt. Az értekezlet legfontosabb tárgya az új termés miként való felhasználásának és elosztásának a megvitatása volt.

Szóba került az értekezleten a termés beszállításának módjait is, melyre vonatkozólag abban állapodott meg az értekezlet, hogy mivel tartani kell az egyes falvak renitenskedésétől is, katonaságot vezényelnek a helyszínekre a termés beszállítása végett. Noha az új termésrendelése nem fog rekvirálás jellegével birni, de vigyázni fognak arra, hogy a termés beszállításáról szóló rendelet betartassék.

Pacor tábornok kijelentette az értekezleten, hogy nagy súlyt helyez arra, hogy a munkásság élelmezése és gabonával való ellátása

teljesen zavartalanul bonyolítások le.

Leikes szavakkal hívta fel a tábornok az értekezleten megjelenteket, hogy igyekezzenek megértetni termelőivel és fogyasztóival egyaránt, hogy a kölcsönös bizalomra mily nagy szükség van és végül annak szükségességét fejtegette, hogy kívánatos volna a közönségek a saját útján való felvilágosítása és hogy meg kell értetni a közönséggel, hogy a termés beszállítását intéző tényezőket, ne tekintsek rög, bürokratikus egyéneknek, hanem forduljanak a okhoz teljes bizalommal.

Az értekezleten — melyen Pacor tábornokon kívül Szentimrey Pál, dr. Lagera, dr. Belláth, C.ányi, az aruforgalmi r.-t. igazgatója és Pellegriny, az aruforgalmi r.-t. miskolczi kirendeltségének vezetője is résztvettek — délután 5 óraker ért veget.

Itt említjük meg, hogy Pacor tábornok holnap délelőtt a Vasgyárba, délután Putnokra, onnan Ózdra és 8 án Királdra utazik, ahol személyesen győződik meg az esetleges élelmezési panaszokról.

Tőzsde.

Budapest, július 6. Az irányzat ma is szilárdan indult és a külpiacra a Déli vasút rögtön 500 koronával emelkedett. A Magyar Hitelben inkább esedések voltak. A korlátpiacra a Hazai Fatermelő 800 koronával emelkedett. A többi korlátértékeket is erősen keresték, mire az egész vonalon szilárdulás következett be. A forgalom mindvégig nagyon élénk volt.

Értékek: Államvasút 3650, Magyar papír 2615, Klottild 2410, Magyar cukor 11700, Nasici 14500, Magyar Hitel 1874, Osztrák Hitel 980, Kereskedelmi 6900, Magyar Bank 900, Leszámlító 885, Agrár 930, Magyar-Olasz Bank 700, Jelzálog 500, Hazai Bank 688, Ingatlan 1015, Forgalmi 626, Concordia 1990, Viktória 4970, Borsod-Miskolczi 2780, Északmagyarországi 2650, Salgó 6070, Fegyvergyár 1470, Ganz-Danubius 14450, Rima 3260, Adria 11500 és Atlantica 5250.

Valuták: Lei 350—360, márka 420—430, font 570—590, francia frank 1250—1375, svájci frank 2800 2950, dollár 135—150, Napoleon 500—515, lira 910—960, rubel 260 275, szokol 340—360, leva 310—340, korona dinár 780—810 és francia dinár 800—810.

Devizák: Amsterdam 5559, Koppenhága 2450—2650, Krisztiania 2500—2700, német 422—440, olasz

970—1000, Svájc 2775—2900, Prága 345—360, Stockholm 3300—3500 és wieni kifizetés 90—101.

Zürich, július 6. Devizazárlat: Berliu 14.65, Washington 5.55, Páris 48.25, Milano 34.60, Prága 12.17, Budapest 3.60 és Bécs 3.90.

Meghiúsult monarchista összeesküvés Szabasztopolban.

Moszkva, július 6. Szabasztopolban monarchista összeesküvésnek jötteknymára. Összeszküvés élén Gercsikov tengernagy állt, akit néhány hívével együtt már letartóztatták.

Bolsevisták a cseh hadseregben.

Bécs, július 6. A Mittepost jeleni Prágából: A lengyel-orosz front eseményei nagy befolyást gyakorolnak a csehek bolsevista agitációkra, amely már a hadseregbe is átterjedt. A bolsevisták követelik a cseh csapatoknak Lengyelországba való bevonulását.

Haldoklik a bojkott komédiája.

Páris, július 6. A L'Eclair jelenti, hogy a bojkott komédiája a végso órákat éli. Az amszterdami kiküldöttek a magyar kormánytól a szakszervezetek működési szabadságát kerik, bár Gratz Gusztáv beigazolta, hogy ez a szabadság meg van a szükséges mértékben. A szindikalisták most csak ürügyet keresnek, hogy szopszerével szabadulhassanak a bojkottól. A cikk végén a lap annak a reményének ad kifejezést, hogy végre leszerelik az osztrák néphadsereget, mert lehetetlen, hogy katonaságot propagandára használjanak fel.

HIREK

Ujságírók, színészek

napja lesz július 25-ike. Az ötletek százait sorakoztatják egymás mellé úgy az ujságírók, mint a színészek. Erre a napra nemcsak az ujságírók és színészek készülődnek, hanem amint halljuk, Miskolc város egész társadalma. És joggal készülhet mindenki, mert ez a nap, mely a kacagás és mulatozás napja lesz, egy napra kiemeli lelkünket a hétköznapi hétköznapok súlyos nyelvének nehezede gondjaiból. Jókodvtól, kacagástól lesz hango: július negyedik vasárnapján a miskolczi Népkert. Mindenki előgedett lesz e napon: a legáltalánosabb rendezőség, bohém világunk legfáradhatatlanabb és legleleményesebb tagjai már most is a legragyogóbb ötletek egész arzenálját sorakoztatták fel. Pedig ez csak a kezdet.

A sok közül most csak ennyit említenk meg: a budapesti világhírű Astra filmgyár rendezője és opera törje az ujságíró- és színésznappal a Népkertben óriási méretű filmmű keretében egy rendezendő nagy jelenetet fognak felvenni. Maga a közönség fogja a jelenet részleteit szolgáltatni. Ez a páratlan attrakció talán már ugyancsak este megjelenik a vásznon és mindenki megéletheti — önmagát. Készletekről a legközelebb megjelenő utcai falragaszok számolnak majd be. Egy már most is megállapított programpontra: az ujságírók és színészek kerti ünnepélye sikerülni fog és a közönség soká fog emlékezni a nagy napra.

— A miskolczi katonai szövetkezet tagjai számára különböző sörövek, szövítt árak s szandálok érkeztek. Ugy ezek, mint a cukor, a rendes üzemi órák alatt kiadásra kerülnek.

— Személyi hírek. Lichtenstein László kormánybiztos pár napi tartózkodásra homorogdi birtokára utazott. — Görgey László dr. vármegyei főjegyző hivatalos ügyek elintézése végett Budapestre utazott.

— Rendőri kirendeltség Hidasnémetiben. Csütörtökön, július 8-án d. u. Hidasnémetibe utazik Tódor Árpád dr. a miskolczi rendőrfőnök, hogy ott az ujonnan felállított államrendőrségi kirendeltség vezetőjét, Neogrady Emil dr. segédfogalmazót beiktassa. A Hidasnémeti kirendeltség személyzete a vezetőn kívül 1 segédtisztból, 1 díjnokból és 9 államrendőrből fog állani. A kirendeltség hatáskörébe az utlevélvizsgálat, a mozgóvonatok ellenőrzése és bűntetés bíraskodás fog tartozni.

— Nem nyílik meg a reáliskola ötödik osztálya. Az iskolaév befejeztével ismét újabb gondok, újabb problémák foglalkoztatják a szülőket: mit csináljanak gyermekeikkel, hová, melyik iskolába irassák be a következő tanévben. Különösen nagy gondot okoz ez azok szülőknél, akiknek fiaik a polgári iskola négy osztályát elvégezték. Sokan ezen szülők közül gyermekeikkel együtt abban reménykedtek, hogy majd a reálba iratják be gyermekeiket, de ez a reménység szerte foszlott, mert mint a reáliskola igazgatójától értesülünk a reál ötödik osztálya nem nyílik meg szeptemberben, még pedig mint az iskola igazgatója mondja azért, mert a más iskolákból jövő gyermekek nem feleltek meg, nem tudták az iskola egyes osztályainak anyagát elvégezni. Ezen okok miatt elhatározták, hogy az iskola magának nevel majd tanulókat és így csak az 1921—22. évi iskolaévben nyílik meg az ötödik osztály. Az iskola igazgatója egyébként ezúton értesíti a közönséget, hogy a célja annak, hogy az ötödik osztály nem nyílik meg, magántanulókat az 5. évfolyamba is felvesznek: évi tandíj 400 korona, az ötödik osztályba való különböző vizsgálat iránti kérvények az iskola igazgatójához nyújthatók be.

— Egy amerikai polgár a magyar országi helyzetéről és a gyűjtőakkciókról. E napokban érkezett Budapestre egy tekintélyes, magyarországi születésű amerikai állampolgár, aki egy fővárosi hírlapíró előtt a következő érdekes kijelentéseket tette. — Amerika már kezd belefáradni a sok gyűjtési akcióba. A belgák, majd a török kereszt egyesületek, a lengyelek segélyezése, végül a közép európai hatalmak inszégesei javára lefolytatott gyűjtések igen sok milliárdunkat nyeltek el. Ebben a helyzetben ért lennünk a magyar inszégesek érdekében megindított mozgalom. Az akció kelte sikerrel is járt és ebben főképpen a magyarországi származású zsidóknak van, akik a legnagyobb áldozatkészséggel vitték diadalra az ügyet. Amerikában nem ismerik a felekezeti, sem a faji kérdéseket. Az amerikai zsidó csupán azt nézte, hogy dollárjaival a magyar inszégeseket segítse és pedig felekezeti különbség nélkül. Ez az elv dominál nálunk, mert hová is vezetne, ha például a faji kérdést felvetné valaki Amerikában? Ha van egyáltalában faji kérdés, az legfeljebb a feketékkel és a sárgákkal szemben jelentkezhetik. Ez sem veszedelmes, mert gyökere abban rejlik, hogy a néger, kínai és japánok igénytelen, egyszerű életmódjukkal lezoritják a munkabérekét.

— Miskolc környékén ma kezdődött el az aratás a GOK. jelentése szerint a miskolci kerületben kedvező idő mellett már mindenütt aratják a jó közepes termést.

SZINHÁZ

Műsor:

Szerda, csütörtök: Ezüst sirály.
Péntek: Durand és Durand.
Szombat d. u.: Lili báróné, este: Cornevillei harangok.
Vasárnap d. u.: Moztündér, este: Náni.

— Ezüst sirály. Butykay szenzációs operettje e héten még kétszer szerdán és csütörtökön kerül színre.

— Lili báróné szombat délután Koronkai és Gömörivel a főszerepekben, ez idényben utójjára kerül színre.

SPORT.

Klubközi uszóversenyt rendez estűtörtökön délután 6 órakor az Erzsébet-fürdő uszodájában a MMTE.

— **Footballisták—Öregfiúk** barátságos mérkőzést tartanak szombaton a népkerti pályán. A kezdőrugásokat Somogyi Emi és Koronkay Rósi fogják tenni.

— **Nagy az érdeklődés** a sportközönség között a MMTE uszóversenyére, hol Miskolc és Diósgyőr legjobb uszói fognak részt venni. Az uszóverseny csütörtök délután 6 órakor kezdődik az Erzsébet-fürdő uszodájában.

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.

Olcsó Uborka

kapható. Savanyú-ra és salátának kiválóan alkalmas. 1 kgr. 1.50 K.

Mandel Károly

déligyümölcs kereskedésében. Király-utca 38. sz.

A KISPIPA VENDÉGLŐ

a helybeli és vidéki közönség kedvenc találkozóhelye

Társaságok részére külön terem

JÓ MAGYAR
KONYHA

TISZTA
BOROK!

HALLOTTA MÁR

Megérkeztek a legjobb minőségű ó-borok!

DEUTSCH BÉLA

fűszer és gyarmatáru üzletében, Szirma utca 71. szám alatt, hol literenként 32 korona áron kapható.

Iparosok, gazdálkodók

figyelmébe! **BLANKBŐR KAPHATÓ**

Grünwaldné és Gergely

cégnél Széchenyi-u. 60. Telefon 84!

Antinicotin

szivarkahüvelyek

Livia ALTESSE

Klein, Ludvig és Szelenyi könyvnyomda részvenytársaság, Miskolc.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 39.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek.

Egy nagy ülő fürdőkád magánfűtővel eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknél bádagos, Buzatér 21. szám.

Elvállalok mindenféle kártyos munkát, valamint házhoz is megyek. Deutsch Herman, Ujváros-utca 26. 388

Foglalkoztatás műhelyben készült csinos kötények jutányos áron kaphatók. Ujváros-utca 11. földszint délután 5-ig.

Pénztárkezelésben és egyéb irodai teendőkben több évi gyakorlattal bíró kisasszony azonnalra, vagy 15-ére állást keres. Cím a kiadóban. 429

Befőzéshez való valódi pergament papír kapható Ferenczi B. könyvkereskedésében, Miskolc. 386

Zongoraoktatás kezdőknek és haladóknak. Cím a kiadóhivatalban. 372

3—4 középszintű végzett fiú Ferenczi B. könyvkereskedésében felvétetik. 419

Teljesen jókarban levő tüzemképes Stock-rendszerű W. D. motorek eladó. Cím Ferenczi B. könyvkereskedésében Miskolc. 396

Egy teljesen új fehér vászon kosztüm és egy himzett grenadin blouse eladó. Cím a kiadóban. 418

Hajduna Sjakmann Dóra, gyors-és gépirótanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkák másolását. Város háztér 5.

Zoltán Armand tőzsdeügynök Kazinczy-utca 12. Telefon 677. Elvállal tőzsdemegbízásokat a legkulsanabb lebonyolításra. 393

Elcserelném Mezőcsát-on levő lakásonat egy Miskolc-on két szobából álló lakással. Cím a kiadóban.

Tiszavidéki Műmalom és M. z. gazdasági r. t. miskolci cég malom szakmában járatos elsőrangú főkönyv vezetőt keres mielőbbi belépésre. Ajánlatok Feuerstein Markus cégnél Miskolc kútidőnk. 429

Eladó egy jól jövedelmező ecetgyár helyben. Cím a kiadóban.

Falura gyermekekhez instruktor-nak ajánlkozik középső kereskedelmista. Grünwald, Vay ut 8. 434

Ház a Réz utca 3. alatt (Gloztelep) eladó. Értekezhetni ugyanott.

Elvállal a jövő tanévre egy, esetleg két iskolásleánykát intelligens tisztviselő család. Anyai bánásmódban és gondozásban részesíteném. Cím a kiadóban.

Használt butorokat

veszek és eladok hálót, ebéd-lőt és konyhaberendezést

WEISZ JENŐ

Telegdi-utca 5. Király-utcai fürdő mellett.

Elég volt már a pótlékokból

Megérkezett a frissen pörkölt „KOLUMBUS” bakbél, 10 duka, csomagokban minden fűszerkereskedésben kapható.

Elkészímeretes háziasszony

csak „KOLUMBUS” védjeggyel ellátott, légmentesen elzárt fűszert (kömény, fahéj, bors, tea stb.) vásárol, mert tudja, hogy így szavatolt tiszta, kitűnő minőségű és olcsó árut kap.

„KOLUMBUS” fűszer- és gyarmatáru kereskedelmi társaság UJPEST.

Vezérképviselő: ZOLTÁN ARMAND MISKOLCZ, Kazinczy u. ca. 12. Telefon 6:7.

Használt butorokat vesz és elad a

„Merkur” szállítási iroda Széchenyi-u. 84.

Illatszerek

és piperecikkek egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrása

Farkas illatszertár Buzatér

ELADÓ

egy bécsi gyártmányú rövid zongora egy kerékpár hegyi átváltóval

„MERKUR”

szállítási iroda Széchenyi u. 84

Szerszám

(blank) bőrök valamint gépszijak

minden méretben kaphatók

„EXPORT”

bőráruházában. (Magyar cukrászda mellett) Csabai villamos megálló.

Egyedárusító helye viszontelárúknak is

17. Grünfeld

Samu Miskolc

Fő-utca 73. sz.

Telefon: 444